

“太原好人”亢艳花

# 铁骨柔肠 温暖家人的一束光

今年49岁的亢艳花是太钢矿业的一名化验工。工作上，她是一个尽职尽责，任劳任怨，埋头苦干的好职工；生活上，她既是孝女，更是贤妻，为父亲和丈夫操碎了心，因孝老爱亲，她上榜“太原好人”。

2020年6月的一天，母亲来电称，父亲生病疼痛难忍，常常一宿一宿难以入眠。亢艳花将父亲接到太原就诊后，直肠癌的检查结果无异于晴天霹雳。她一边强忍心痛，安抚母亲；一边衣不解带，照顾父亲。术后，为了防止发生血栓，她守候在病床前，帮父亲按揉脚底和小腿，擦拭身体。在她的精心照料下，一个多月后，父亲出院了。

好景不长，2020年7月的一个晚

上，正在单位加班的亢艳花，又接到丈夫脑干出血、昏迷不醒的消息。之后，又是两个多月的煎熬守候。夜深人静的时候，她潸然泪下，感叹命运不公。但是，伤心过后，她暗暗告诉自己，不能倒下去，家里需要自己。

丈夫越是烦躁消极，亢艳花就越发温柔以待。在无微不至的照顾下，丈夫的病情有了好转，从ICU转入太钢总医院康复科做康复治疗。为了配合丈夫康复，亢艳花通过查阅资料、向护士请教等方法，迅速掌握了基本的护理技能。

家庭需要照顾，工作不能丢下，亢艳花只能带着丈夫去单位上班。丈夫生病后，身体平衡感变差，亢艳花必须时刻注意他的行动，稍有异常倾斜就得及时扶稳。在亢艳花的坚持下，丈夫从一

步到两步，从两步到五步，走路的姿态越来越稳健，笑容渐渐回到了他的脸上。每天除了工作，亢艳花还得给丈夫做营养餐，缓解焦虑情绪，她的辛苦付出没有白费，丈夫的身体渐渐好转，右手从完全没有知觉到可以拿起东西，每天都有进步。看着丈夫的变化，亢艳花忘记了身体上的疲倦，对生活充满信心。

亢艳花生性要强，爱岗敬业，家里发生的一切没有影响她的工作热情，一天深夜，急促的电话铃惊醒了梦中的她。当她得知当班人员无法处理化验误差时，没有丝毫犹豫就赶往现场处置。对关键环节逐一排查，反复化验进行比对，最终找到造成偏差的原因，顺利完成了检验任务。一分耕耘一分收获，在单位2021年、2022年、

2023年化验工比武竞赛中，亢艳花凭借出色的工作成绩，先后获得第二名、第三名、第一名的好成绩。

面对生活的困难，她用行动、用柔弱的双肩扛起了家庭的重任。对于自己上榜“太原好人”，亢艳花十分高兴，她说自己做的都是应该的，“照顾父亲是子女的责任，照顾丈夫是我的本分。”

亢艳花始终如一、体贴周到照顾家人的事迹，深深影响着自己的孩子，感动着身边人。她以实际行动营造了孝老爱亲、温馨和睦的家庭氛围，诠释了孝老爱亲的宝贵精神，为大家树立了榜样。

记者 张慧

德耀中华

## “志愿红”爱心涌动



本报讯（记者 郭晓华 通讯员 付莉 文/摄）为弘扬孝老敬老传统美德，12月20日，文庙街道文庙社区联合驻地单位，组成志愿者队伍，来到文庙社区幸福汇康养中心，为老人包饺子、整理房间、表演节目，与老人们一同迎接冬至的到来。

活动当天，志愿者们早来到幸福汇康养中心，带着亲切的笑容和真挚的关

怀，问候每位老人。一句句关心，如同冬日里的暖阳，温暖了老人们的心田。随后，志愿者们开始忙碌起来，他们为老人们包饺子、整理房间，还精心准备了一场文艺表演。屋内充满了欢声笑语，老人们与志愿者们共同度过了一个温馨而难忘的冬至前夕。尽管屋外天寒地冻，但屋内却温暖如春，老人们沉浸在这份温暖的氛围中，感受到

了来自社会的关爱与温暖。文庙社区党委书记贾丽表示，此次活动不仅是一次志愿服务行动，更是一次传承和弘扬中华民族传统美德的实践活动。社区将继续发扬孝老爱亲美德，努力营造尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围。

**志愿服务**

## 征集主题作品慰问子弟兵

本报讯（记者 侯慧琴）12月20日，万柏林区双拥办将347份“情系边海防官兵”主题作品分类整理打包，统一邮寄至边海防部队。这些作品由该区干部群众和学生完成，涵盖绘画、书法、手工作品、慰问信等，以此表达对边海防官兵的敬意和祝福。

不久前，为弘扬边海防官兵的爱国奉献精神，增强全民国防意识，万柏林区双拥办在全区开展征集活动，得到社会各界广泛关注与

积极响应。

“敬爱的边防军人叔叔，感谢你们保卫国家平安……”一封封信件里，稚嫩的笔迹表达着对边海防官兵真挚的情感。这些慰问信由万柏林区的中小学生亲手书写，通过这样的方式，孩子们无形中接受了国防教育。

绘画作品色彩鲜明，生动勾勒出官兵们站岗放哨、巡逻御敌的场景；书法作品笔力苍劲，书写着对边海防官兵的敬仰与祝福……参与

者以饱含深情的笔触，描绘边海防官兵的英勇身姿与坚韧品质，充分展现出军人坚守岗位、保家卫国的高尚情怀。

中国书法家协会会员王冰专创作了书法作品《联赞边海防官兵》。他表示，自己身为一名退役军人，永远心系家国。边海防官兵不畏严寒酷暑，跋涉在雪域高原，巡逻在万里海疆，希望借这个机会向他们表达敬意。

**双拥共建**

## 监管食材供应 保障校园安全

本报讯（记者 王丹 通讯员 李佳潞）近日，小店区市监局集中对“校园餐”食材供应商开展专项检查，规范对学校食堂食材供应商的监管，从源头保障食材供应质量安全，筑牢学校食堂食品安全第一道防线。

全面摸排，倒查校园食材供应主体。对全区大中小学校及幼儿园食品原料供应情况进行摸底汇总，针对合作学校多、采购总量大、食品周转频繁的大宗食材供应企业建档立册，派出11个监管所（队）开展溯源倒查。

突出重点，强化风险品种食材监管。聚焦米面粮油大宗食材和肉菜瓜果等生鲜品种，重点查看进货查验记录和食品贮存制度落实情况，向供应商明确采购食用农产品应主动索要承诺达标合格证或快检报告，展示太原市七

大农批市场快检报告模板，指导企业做好凭证真伪识别，随当日食材向学校提供备查。

压实责任，完善不良企业退出机制。要求食堂大宗食材供应商与学校食堂签订合同，明确食品安全责任条款，定期开展食品安全风险自查自纠。对于检查发现有较大问题的企业，市场监管部门将依法立案查办并函告校方，建议其对供应商及时作出调整，倒逼供应企业合规守法经营。

执法人员将继续围绕食堂承包、大宗食品供应、餐食集中配送等重点方面，抓好校园食品安全常态化排查检查，确保“校园餐”各环节治理成效得到有力保障。

**文明校园创建**

## 陌生人推销“神药” 网格员识破骗局

本报讯（记者 韩睿）王奶奶参加了一个养生讲座后，不少陌生人添加她的微信售卖药品，老人准备转账，保姆劝阻无效，求助社区。12月19日，河北里社区网格员张晋琴登门劝阻，并帮助老人删除多位“好友”。

当天上午，胜利街36号嘉兴苑小区4号楼居民王奶奶的保姆急电张晋琴称，前一天，老人参加了一个养生讲座，当时还登记了姓名和联系方式，回家后很多网上售药的陌生人添加老人微信，推销各种“神药”，王奶奶信以为真，要给对方转账，她赶紧劝阻，但拗不过老人，王奶奶比较信任社区，所以想请网格员前来帮忙。

闻讯后，张晋琴赶到老人家

中，了解到老人患有脑梗，需要购买相关的对症药物，而添加她微信的人声称自己卖的药专治脑梗，是疗效神奇的“网红药”，但经查询就是三无保健品，新闻多次曝光。张晋琴将对方的套路详细讲解给王奶奶听，并以老人女儿的身份现场拨打几个人的微信电话进行详细询问核实，面对质询，几个卖药的人员无一例外都恼羞成怒地挂了电话。王奶奶如梦初醒，感叹自己差点就上了当。

随后，网格员帮老人删除了新添加的十余名卖药的“好友”，并帮忙在医院挂了专家门诊，听取医生用药建议。

**网络文明**